

当年无辜村民遭刑讯逼供 锒铛入狱

十年冤狱刚平反 获释之后遭软禁

【案情回放】

“再不招就毙了你”

慈利县位于湖南省西北部，距国家森林公园张家界65公里，11年前，这个有着70多万人口的小县发生了一起特大入室抢劫杀人案。

1995年4月8日，慈利县宜冲桥乡沙刀村村民杨明皇像往常一样从儿子杨万名的小店门前经过。小店距慈利县城30多公里。小店卖百货，店外洗车、加水，一天下来收入近百元，小两口的日子过得还算殷实。那一天，上午10点多，儿子的店还没有开门，杨明皇以为小两口吵架赖着不起床，于是边敲门边喊，仍是没有声音。突然间，他闻到一股浓烈的血腥味，再往门缝里一望，杨明皇惊呆了：昏暗的光线中，他看到小店内一片狼藉，地面上另有一摊凝固的血迹。

“来人啊！”就在此时，外面突然传来一声尖叫，距小店七八米外，一个横过马路的涵洞里塞着两具尸体。经过杨明皇的辨认，尸体正是他的儿子和儿媳。

原慈利县公安局刑侦大队队长吴铁洪带队成立专案组，对“4·7”特大入室抢劫杀人案立案侦查。数月的排查摸底没有一点进展，案情陷入僵局。一年后，有人突然想到曾有前科的慈利县宜冲桥乡沙刀村人杨明银，吴铁洪立即派警察对其调

查。1996年11月6日，专案组派警察南下广东，将在广东省清远市打工的杨明银夫妇抓获，并连夜押回慈利突击审讯。

“如果不是后来有人透露真相，我还要在监狱里呆5年多呢。”2006年9月20日晚上，杨明银在宜冲桥乡政府一宿舍里喃喃道，得知记者来访，杨明银详细介绍了当年受审的内幕。

杨明银被警方从广东带回慈利后，专案组警察将他们夫妻俩分别关在一间小屋里连夜审讯。杨明银气愤地说：“我说是被冤枉的，当时办案人员一边说这我们清楚，一边对我就是一耳光。”

杨明银印象最深的是被抓10多天后的第一次审讯。当地一名公安人员当着他的面把子弹一颗一颗塞进手枪大声道：“再不招就毙了你。”十多天之后，熬不住严刑拷打的杨明银终于“交代”了自己的罪行，妻子程德香被拘留3个多月后无罪释放。

2000年1月20日，慈利县人民法院以抢劫罪将其判处有期徒刑16年。“法院的刑事判决书漏洞百出，当年既然是抢劫杀人就应该判处死刑，后来单独判了个抢劫罪，但在判决书里面又有我杀人移尸的经过。”杨明银说。

这是一场迟来10年的冤案纠错判决。

2006年9月15日，湖南省张家界市中级人民法院审判庭对杨明银10年前的杀人抢劫案做出再审判决。他被宣告无罪，当庭释放，此时，他已度过了3600多天的牢狱生活。但走出法庭的杨明银却被安排入住乡政府大院，出行有人“陪同”。



沈明 制图

【真相大白】

贪污案牵出三真凶

杨明银开始了牢狱生涯，转机直到9年后的2005年才出现。这一年，原慈利县苗市镇保险站工作人员张明利用职务之便侵占客户保险金，经人举报被刑事拘留。今年4月，办案人员告诉张明，如果举报重大案件可以减刑或免刑，张明将1995年4月7日晚上发生在沙刀村的特大杀人抢劫案和盘托出。

“现在德山监狱劳改的沙刀村村民杨明银是被冤枉的。”张明告诉办案人员，当年杀害杨万名、黄冬秀夫妻的是岩泊渡镇失马村村民田中华、

李勇、朱法权三人。朱法权与张明是亲戚，两人在一次聚会喝酒时，朱法权借着酒兴吹牛：现在这个年头，只要自己保护好，杀两个人没关系。张明随后把他们三人杀人的经过问得清清楚楚。朱法权前几年已经因病死亡，张明看到田中华、李勇两人是外乡人且没有什么来往，于是举报了他们来为自己减罪。

随后，慈利警方将在广东打工的田中华、李勇抓获归案。两犯罪嫌疑人对杀害杨万名、黄冬秀夫妻的犯罪事实供认不讳。

【咄咄怪事】

无罪释放后又遭软禁

2006年9月13日，慈利县公安局派几名警察将在广东打工的杨明银妻子程德香接往湖南。“杨明银10多年前犯的抢劫罪是被冤枉的，现在开始平反了。”在回家的路上，警察告诉程德香，后天慈利法院将依照审判监督程序对杨明银做出再审判决。

9月15日，慈利县人民法院在张家界市中级人民法院审判庭对杨明银10年前的抢劫案做出再审判决，湖南省高院、省检察院等部门参加。庭审并未公开，上午10时，杨明银被宣告无罪当庭释放，他泪如雨下。分离十多年的夫妻终于相聚，杨明银以为可以过上自由的生活，没想到刚走出中院的大门又被慈利县

公安局的警察接上一辆小车，直接送到慈利县宜冲桥乡政府。“你的家在3年前被高速公路占用，目前没有房子，暂时住在我们乡政府。”一个乡干部模样的人告诉杨明银。

“我要去常德岳母家看望儿子，不在这里呆了。”杨明银不高兴地说他还可以暂住亲戚家。“过段时间会让你们回去的，大概在9月27日左右吧！”另一乡干部回答。

9月16日，慈利县公安局的警察送程德香回常德娘家时把一叠钱塞到她的手里，“这10630元是作为国家赔偿

给你的。”在接受采访时，程德香认为这是在对杨明银实施“软禁”，防止杨将冤案的情况告诉媒体。“杨明银已经被宣布无罪，现在还被关在宜冲桥乡政府里，就是上街买东西也有人跟着。”

为了证实程的说法，记者在9月20日晚上悄悄来到宜冲桥乡政府大院。在大院右侧一间房子里，记者看到杨明银正在看电视，门外有两个乡干部在看守。“你是哪里的？来干什么？”还没有等记者走近，就有人问话了。“我是杨明银的姨父，他的儿子很想跟爸爸通个电话。”记者边说边把手机递给杨。在监狱呆了十多年的杨明银很配合，接过电话就喊儿子的名字，问这问那。看到杨明银是在跟儿子通电话，乡干部戴正红与另一人方才走开闲聊去了。

“明天我要去慈利县政法委谈事情，到时找个机会我们再好好谈谈，你再把资料还给我……”杨的话还没有说完，乡干部就过来了。

9月21日上午，记者与杨明银在慈利县政法委对面一条偏僻的小巷里见了面。“你看我的全身都是伤，都是当年受审时留下的。”杨明银脱下白衬衣，“背上的伤疤是火钳烫的，眼角的伤是被手枪打伤的……”据《新民周刊》报道

2005年度中国地产30大创新楼盘 / 第二届中国别墅节“中国半山温泉别墅金奖”



宅随半山 心定天下

精装温泉小公馆

60万元 别墅区内半山温泉公馆

巴厘·原墅即将推出精装温泉小公馆

- “中国四大温泉之首”的汤山温泉
- 坐拥巴厘·原墅最佳半山山景
- 纯正巴厘岛风情中心园林
- 巴厘式高档温泉SPA会馆
- 全方位酒店式管家定制服务……高档别墅的稀缺资源，您一样可以拥有！

巴厘·原墅温泉小公馆，主力户型65-73平米，巴厘岛风情精装修交付，每户均建有纯正巴厘岛风格的泡汤池，在豪宅区度假，在家泡温泉，不再是梦想



实景拍摄
www.baliiv.com



现场营销中心：巴厘原墅SPA会馆内 服务热线：84819666 84800566 24小时救援：13770730066

开发商：亚东·南京古泉房地产开发有限公司

设计单位：OHE DE SPACE NORTH 南京设计有限公司

©2006.11.28